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Ο Μητροπολίτης Αργολίδος στην εκδήλωση 
“Ένας Κυβερνήτης για την Ελλάδα” στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου στο Ναύπλιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αργολίδος

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Ναύπλιο πραγματοποιήθηκε 
η παρουσίαση του βιβλίου” Ένας Κυβερνήτης για την Ελλάδα” 
του ιστορικού Λευτέρη Παπακώστα

Την διοργάνωση της εκδήλωσης είχε το Κέντρο Ευρωπαϊκών Μελετών και 
Σπουδών “Ιωάννης Καποδίστριας ,η Unesco Αργολίδας, η Περιφέρεια 
Πελοποννήσου, ο Δήμος Ναυπλιέων και η Ελληνική Εθνική Επιτροπή για την 
UNESCO
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Το Κέντρο Ευρωπαϊκών Μελετών και Σπουδών «Ιωάννης Καποδίστριας» τιμώντας 
την επέτειο των 250 χρόνων από τη γέννηση του Ιωάννη Καποδίστρια, 
πραγματοποίησε την παρουσίαση του βιβλίου του ιστορικού, συγγραφέα Λευτέρη 
Παπακώστα με τίτλο « Ένας Κυβερνήτης για την Ελλάδα » την Κυριακή 25 
Ιανουαρίου 2026 στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ναυπλίου. Στην εκδήλωση 
συμμετείχε μουσικά το Μεικτό Πολυφωνικό Σχήμα της Δημοτικής Χορωδίας 
Ναυπλίου υπό τη δ/νση του Μαέστρου – Αρχιμουσικού Θεοδόση Αντωνιάδη

Η Πρόεδρος του Κέντρου Ευρωπαϊκών Μελετών και Σπουδών «Ιωάννης 
Καποδίστριας» του Ομίλου Αργολίδας για την UNESCO , Δρ Μαίρη Μαρούλη-
Ζηλεμένου ευχαρίστησε όσους προσήλθαν στην εκδήλωση , τον Μητροπολίτη 
Αργολίδας Νεκτάριο και ιδιαιτέρως τον εφημέριο του ναού Αγίου Νικολάου π. 
Νικόλαο Μίχο, για την παραχώρηση της εκκλησίας και την άψογη διοργάνωση

Το βιβλίο «Ένας Κυβερνήτης για την Ελλάδα» είναι ένα βιβλίο αφιερωμένο στον 
πρώτο Κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια. Μια προσωπικότητα της οποίας η πολιτική 
και οι επιλογές προκάλεσαν διθυραμβικά σχόλια, αλλά και επικρίθηκαν δριμύτατα, 
τόσο από την αντιπολίτευση της εποχής, όσο και από μεγάλο μέρος της σύγχρονης 
ιστοριογραφίας.

Στόχος του βιβλίου αυτού είναι να παρουσιάσει στο ευρύ κοινό, με τη μεγαλύτερη 
δυνατή αντικειμενικότητα, το έργο, την πολιτική και τις επιλογές του Ιωάννη 
Καποδίστρια, τον οποίο ο Δημήτριος Βερναρδάκης χαρακτηρίζει «πρόσωπο 
άγνωστον εις ημάς» και εκατόν ογδόντα έξι χρόνια μετά τη δολοφονία του έχει τη 
δυνατότητα να προκαλεί ποικίλα συναισθήματα, να προβληματίζει, αλλά και να 
γοητεύει ταυτόχρονα.

Ήταν τελικά ο Καποδίστριας αυτός ο μεγάλος πολιτικός που τίμησε, αλλά και 
μίσησε η ευρωπαϊκή διπλωματία για τις εξαίρετες δυνατότητές του ή το πρόσωπο 
που ο «ΑΠΟΛΛΩΝ» του Αναστάσιου Πολυζωίδη αποκαλεί απαξιωτικά «τύραννο και 
δυνάστη» και εξήγειρε εναντίον του την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία της 
επαναστατημένης Ελλάδας.

Σε όλες αυτές τις απορίες το βιβλίο επιχειρεί να δώσει πειστικές απαντήσεις οι 
οποίες ενδέχεται να προκαλέσουν τις αντιδράσεις τόσο αυτών που θέλουν 
μάρτυρα τον Καποδίστρια, όσο και εκείνων που τον κατακρίνουν ως αυταρχικό και 
αντιδημοκρατικό τύραννο.

Είναι όμως μία πολύχρονη, ενσυνείδητη προσπάθεια που δε στοχεύει στην 
«αγιοποίησή» του, αλλά να γνωρίσει σε βάθος τον μεγάλο πολιτικό στο 



αναγνωστικό κοινό και να το βοηθήσει να αξιολογήσει την προσφορά του, αν 
υπάρχει, στην Ελλάδα στα πρώτα βήματα του ελεύθερου βίου της.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε παρουσία του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης 
και τροφίμων Ιωάννη Ανδριανού , των Βουλευτών του Νομού, Ανδρέα Πουλά και Γ. 
Γαβρήλου , του Αντιπεριφερειάρχη Αργολίδας Β. Σιδέρη, του Πρόεδρου του 
Λιμενικου Ταμείου Ναυπλίου Χ. Γκούμα, του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου 
Κ, Καράπαυλου, του Προέδρου του Συλλόγου Απανταχού Ναυπλιέων “Ο Ναύπλιος” 
Κ. Κολόκας, ως εκπρόσωπος του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Αργολίδας, Νικολέτα Ματσιμάνη Διευθύντρια του 1ου Λυκείου Ναυπλίου ,κα.










